

6.6.1942

Заслон на месте прорыва

На западном фронте были отбиты: в течение ночи на 6.6 слабая атака севернее просеки «Эрика», разведывательная вылазка на уровне Острова, в середине дня – вражеская атака на просеке «Фридрих», во второй половине дня – несколько появлений неприятеля при поддержке артиллерии между просеками «Дора» и «Фридрих», вечером – две новых вражеских атаки, из которых одна, на уровне будки обходчика, была отражена частично с большими потерями для противника. Ночью и днем вражеская артиллерия и минометы обстреливали позиции в районе просеки «Дора» на обоих фронтах, на участке группы Ванделя западнее Мостки минометный обстрел был слабее. На восточном фронте неприятель приблизился к нашим позициям севернее просеки «Эрика», а на западном фронте – севернее просеки «Фридрих». Вероятно, он приводит свои войска в порядок, готовясь к новым атакам. Северо-западнее Мостки наблюдались большие вражеские скопления, западнее железной дороги – активные перемещения с востока на запад. 1 вражеский танк был подбит, еще 2 – бездвигательны.

XXXVIII армейский корпус

На участке фронта по шоссе Подберезье-Любцы (250-я испанская дивизия) во второй половине дня оживился огонь вражеской артиллерии. 2-я моторизованная бригада СС своими штурмовыми группами заняла рощу северо-западнее озера Пуговка, отбила там вражеский контрудар. Вечером противник поджег и оставил деревни Ляга и Чауни, которые были заняты после короткого боя с его оставшимся охранением. Одна наша штурмовая группа проникла в Клепацкие, однако из-за сильного вражеского сопротивления вынуждена была отступить.

I армейский корпус

На участке группы Херцога разведка, проведенная 285-й охранной дивизией, во второй половине дня обнаружила, что Клепцы и Клепацкие в основном сожжены, противника в них нет. Части 285-й охранной дивизии продвинулись на юг и установили связь с 2-й моторизованной бригадой СС. Восточнее железной дороги, которая проходит по краю рощ южнее, юго-восточнее и восточнее Восхода, был обнаружен сильный вражеский гарнизон. У 61-й пд (Запад) в ночь на 6.6 был активный вражеский обстрел из пехотного оружия. 121-я пд приняла левофланговый участок 61-й пд до восточного края болота Гажьи Сопки. У 215-й и 61-й пд (Восток) день прошел тихо, не считая вражеских артобстрелов участка Коляшка-Спасская Полисть.

XXVIII армейский корпус

По центральному и, особенно, правофланговому, участкам 269-й пд велся временами оживленный вражеский артобстрел. 11-я пд ночью на 6.6 провела переправу подкрепления на плацдарм Кириши, во время которой были понесены потери от огня вражеской артиллерии. Противник проводит свои атаки при сильной поддержке артиллерии и танков. Были отбиты: одна атака силой батальона утром с севера на Добровольный; две атаки силой батальона, поддержанные 24 танками, в первой половине дня на станцию Кириши и Плавницы. Во второй половине дня между Новинкой и Кириши с помощью ударов «штук» была отражена сильная вражеская атака с севера, поддержанная более чем 20 танками. Дополнительно предпринятая наша контратака встретилась с атакой вражеских танков и смогла выйти до 300 м до Кириши/юг. Вечером была отбита новая танковая вылазка противника. Враг понес большие потери. Продолжающиеся мощные артобстрелы и налеты из залповых установок причиняют существенные собственные потери и выход из строя вооружения. Наземные войска уничтожили 9 вражеских танков, авиация – тоже 9 танков. По словам пленных, кроме 95-й танковой бригады здесь действуют еще два танковых батальона, в результате чего в распоряжении противника имеется свыше 100 танков. В полосе 21-й пд ночью и днем местами были интенсивные вражеские обстрелы. Восточнее Дубовика была отбита одна неприятельская разведывательная вылазка, севернее Дубовика наша артиллерия вела огонь по вражескому скоплению. Активность разведки противника особенно на левофланговом участке дивизии. На остальном фронте корпуса, не считая временами сильных артобстрелов, не было никаких происшествий.

XXVI армейский корпус

День прошел спокойно.

I армейский корпус

После оживления противника на всей полосе фронта у Петербурга, враг после мощной артиллерийской и минометной подготовки в середине ночи предпринял атаку силой батальона на участке боевой группы Йеккельна у Кокколево. Эта атака была отбита нашим огнем. Также были отбиты: новая вылазка силой роты и еще одна атака на том же месте (тоже подготовленные огнем артиллерии и минометов), в также вылазка силой 100 человек у Синда. Перед 5-й горной дивизией ночью неоднократно наблюдались и обстреливались вражеские перемещения. На участке боевой группы Йеккельна днем был виден подход новых сил противника восточнее Кокколево; попытка противника приблизиться к населенному пункту была отбита нашим огнем. У Ораниенбаума день прошел спокойно.

Один перебежчик передал слова своего политрука, что примерно 15.6 на всем фронте от Черного моря до Финляндии начнется большое наступление, от которого будет зависеть будущее России.

Армия в ночь на 7.6 ставит цели операции по сужению Волховского котла:

-сначала XXXVIII армейский корпус должен занять железнодорожную линию Горенка-Восход, а I армейский корпус – рубеж р.Трубица между Глухой Керестью и границей корпуса;

-в дальнейшем целью XXXVIII армейского корпуса является линия северо-западный угол Бол.Замошского болота-отм.43,7 севернее Мал.Замошья, для I армейского корпуса – Кречно (провести удар основными силами через Ольховку и, частями, - от Глухой Керести).

Во время своего визита на КП I армейского корпуса, командующий армии объясняет командиру корпуса, чтобы он не рассчитывал на подход новых сил. Армия отдает приказ о формировании смешанного полка из пехотных, саперных и противотанковых частей полицейской дивизии СС в качестве оперативного резерва.

Командующий обсуждает с командиром I армейского корпуса план распределения сил после уничтожения Волховского котла; 254-я, 291-я, 215-я и 61-я пд будут оставлены на Волхове. 121-я пд вместе с 161-м пп до 1.7 будет переброшена к Петербургу для смены 5-й горной дивизии. Полицейская дивизия СС останется в резерве армии, или же будет размещена на фронте у Петербурга, 1-я пд будет сосредоточена в резерве корпуса в районе Чудово.

Потом командующий армии посетил XXVIII армейский корпус и 269-ю пд.